WEST CHINA METROPOLIS DAILY

先停火还是先谈判? 俄乌再陷两难团局

近期,乌克兰与俄罗斯双方分别就停火与恢复谈判发出积极信号。

但是围绕停火、谈判的先后顺序,俄方与乌方的态度截然相反。俄总统普京11日凌晨表示,俄愿恢复 与乌直接谈判,谈判期间可能会达成新的停火协议。但按照乌方11日的最新回应,乌方坚持先实现停火再 同俄谈判。双方似乎再次陷入"先谈判还是先停火"的矛盾中。

普京:提议无条件重启俄乌谈判

俄罗斯总统普京当地时间 11日凌晨对媒体发表声明,提议 俄乌双方于15日在土耳其伊斯 坦布尔无条件重启直接谈判。

普京说,俄方建议重启 2022年中断的谈判,不设任何 前提条件。俄方关于谈判的建 议已摆在桌面上,决定权在乌方 手中。俄罗斯准备与乌方进行 严肃的谈判,旨在消除冲突根

源,并致力于建立面向历史和未 来的长期、持久的和平。俄方曾 一再提出停火建议,从未拒绝与 乌方进行对话。

普京表示,谈判期间可能就 一些新的停火建议达成一致。

普京说,虽然一些欧洲国家 依然持有反俄言论并以粗鲁的 方式与俄方交流,但他仍希望与 欧洲国家恢复建设性关系。

泽连斯基:应先停火再谈判

11日,乌克兰总统泽连斯基 就当天凌晨俄罗斯方面关于恢 复直接谈判的建议作出回应。 泽连斯基表示,这是个好的迹 象,全世界早已对此期待已久。

泽连斯基认为,真正结束战 争的第一步就是停火,乌克兰期 待俄罗斯能够实施全面、持久且 可靠的停火,乌方希望俄罗斯从 12日开始实施停火,乌克兰愿意 进行谈判。

当天,乌克兰总统办公室主 任叶尔马克在社交媒体上发 声,明确提出首先应实施30天 的停火举措,随后再推进其他相 关事宜。

叶尔马克表示,"俄罗斯方

面不应以言语来粉饰其继续战 争的真实意图"。在他看来,停 火是终结战争的第一步,这一行 动也将切实证明俄罗斯是否真 正愿意停止当前军事行动,让地 区重归和平。

对于泽连斯基有关应先停 火再谈判的言论,俄外交部发言 人扎哈罗娃11日评论说,普京 主张应先就冲突产生的根本原 因进行谈判,而后再讨论停火问 题。俄外交部无任所大使米罗 什尼克说,泽连斯基要求实施停 火只是为了让乌克兰军队有时 间重新武装和集结,这与乌方先 前有关"愿意无条件开始谈判" 的表态相矛盾。

专家分析

俄乌均有谈判和停火意愿 但困难重重

10日,乌克兰外交部长瑟比加表 示,德国总理默茨、法国总统马克龙、波 兰总理图斯克和英国首相斯塔默在基 辅结束与乌总统泽连斯基的会议后,与 美国总统特朗普进行了电话交谈。瑟 比加表示,乌克兰和所有盟友准备好从 12日开始在陆地、空中和海上实现至少 30天的完全无条件停火。

就此,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫 表示,俄罗斯会考虑关于30天停火的提议, 并指出俄罗斯在此问题上有自己的立场。

有专家分析指出,俄乌持续释放有 关和谈与停火的积极信号,当前双方展 现出的积极姿态表明,俄乌双方若能加 强直接接触,即便在敏感议题上存在分 歧,仍可能为冲突降级创造空间。然而 和平进程仍面临多重挑战。

其一,西方国家持续军援乌克兰,组 建"志愿联盟"并讨论派兵可能,这引发 俄罗斯强烈反对,势必成为谈判焦点;

其二,在领土主权等核心议题上乌 克兰立场依然强硬,双方难以达成妥协;

其三,即便是临时局部停火安排, 双方基于战场态势的博弈也将引发激 烈角力。尽管谈判窗口已经开启,但通 向和平的道路依然荆棘密布。

综合新华社、央视新闻客户端

| 同步播报 |

马克龙称法英正与乌克兰商议

"在乌部署欧洲军队"

法国总统埃马纽埃 尔·马克龙10日表示,法 国正在与英国、乌克兰方 面商讨向乌派驻一支欧 洲军队的可能性,认为这 可作为增强对乌"安全保 障"的额外举措。

马克龙与德国总理 弗里德里希·默茨、波兰 总理唐纳德·图斯克、英 国首相基尔·斯塔默 10日 到访乌克兰首都基辅,与 乌总统弗拉基米尔·泽连 斯基举行"志愿联盟"峰 会,随后五国领导人就俄 乌停火问题与美国总统唐 纳德·特朗普通了电话。 泽连斯基说,此次峰会传 递了"非常重要的信号"。

据美联社报道,上述 领导人讨论了向乌克兰 提供"安全保障"议题,认 为"遏制俄罗斯的关键之 一在于增强乌克兰的军 事实力",因此需要向乌 克兰提供充足武器并扩 大对乌防务投资。

马克龙提出,可向乌 克兰派驻一支外国军队 作为"额外保障",目前各 方仍在就相关部署的潜

在方案细节进行磋商。 至于乌克兰希望的加入 北大西洋公约组织选项, 马克龙没有提及。

马克龙当天接受法 国《巴黎人报》采访时说, 法国、英国和乌克兰三国 军队参谋长就"伙伴国家 (在乌)存在和战略足迹" 有过多次交流,磋商取得 进展,"关键是要在乌克 兰部署军队"。

德国新总理默茨6日 正式就职。路透社称,默 茨似乎比其前任奥拉夫: 朔尔茨更容易接受法国 关于欧洲战略自主和共 同防御的提议,部分原因 是特朗普政府政策给欧 美关系带来不确定性。

马克龙多次谈及由 欧洲国家向乌克兰派驻 军队提供"安全保障"的 构想。但不少欧洲国家 无意参与,主要担心开 支过高、人员和装备不 足,以及派军可能导致 与俄罗斯发生直接冲 突。俄罗斯政府一直坚 决反对欧洲国家在乌克 兰驻军。 据新华社



5月10日,在巴基斯坦东部旁遮普省木尔坦市,人们在巴基斯坦和印度宣布停火后庆祝。新华社发

韩国总统选举对战格局初显 李在明领先优势扩大

韩国总统选举候选人 登记工作11日结束,最大 在野党共同民主党候选人 李在明与执政党国民力 量党候选人金文洙的对 战格局初显。最新民调 显示,李在明继续处于领 跑地位,领先优势扩大。

韩国第21届总统选

举定于6月3日举行,候选 人登记工作于5月10日至 11日进行。截至11日 晚,已有至少7人在中央 选举管理委员会登记为 总统候选人,包括李在 明、金文洙和来自改革新 党的李俊锡。

据新华社

印巴同意停火 联合国表示欢迎

印度和巴基斯坦5月10日达 成停火协议,同意立即停火。联合 国秘书长古特雷斯当天发表声明, 对双方达成停火协议表示欢迎。

巴基斯坦副总理兼外长达尔 10日在社交媒体上说,巴基斯坦和 印度同意立即停火。同日,印度外 交秘书唐勇胜宣布,印度同巴基斯 坦达成停火协议。

达尔当天下午接受巴基斯坦 媒体连线采访时说,巴印双方军事 热线开通后,两国军方实现沟通, 双方约定在伊斯兰堡时间10日16 时30分(新德里时间17时)停火。 此次实现的并非局部停火,而是全 面停火。

巴基斯坦外交部当天发布简短 声明说,巴方始终致力于维护地区 和平与安全,在追求和平的努力中 从未放弃巴主权与领土完整。

同日,印度外交秘书唐勇胜在

一场记者会上说,印巴军方10日下 午进行了通话。双方同意,自新德 里时间17时起,双方停止所有陆海 空射击和军事行动。印巴双方已指 示落实这一停火协议。印巴高级将 领将于12日再次会谈。

双方宣布停火后,巴基斯坦民 航局立即发布公告,宣布巴基斯坦 全面恢复领空开放,全国所有机场 和各类型航班均恢复正常运营

联合国秘书长古特雷斯10日 通过其发言人发表声明,对印度和 巴基斯坦当天达成停火协议表示 欢迎。

印度外交秘书唐勇胜在10日 晚些时候举行的记者会上表示,巴 基斯坦违反了双方几个小时前达成 的停火协议,印度军队正在对巴方 行动进行反制。印方敦促巴方正确 认识局势,并立即停止相关行动。

巴基斯坦新闻与广播部长阿

陶拉·塔拉尔 10 日晚否认印度对 巴方违反双方达成的停火协议的 指控。

塔拉尔在接受当地媒体采访时 说,巴基斯坦没有违反停火协议,印 度官员和媒体的所有指控都是毫无 根据的。"这是一个庆祝的时刻,人 们都在欢呼,因为这是巴基斯坦民 族的胜利。"

印巴之间紧张局势已持续数 周,起因是印控克什米尔地区4月 22日发生造成重大人员伤亡的枪 击事件。印度指责巴方与这次事件 有关联,而巴方否认。

随后,双方在克什米尔地区多 次交火。巴基斯坦三军新闻局本月 10日说,巴当天凌晨发起"铜墙铁 壁"军事行动,以回应印军对巴多地 发动导弹袭击。此前,印度本月7 日凌晨对巴发起代号"朱砂行动"的 军事打击。 据新华社

白杰品股

问:上周五沪指低 开,盘中探底震荡,收盘 下跌,你怎么看?

答:市场上周五集体 调整,各股指小幅收跌。 技术上看,60分钟图显 示,各股指均失守5小时 均线,60分钟 MACD 指标 呈现死叉或即将死叉状 态;从形态来看,受外围 消息面影响,市场出现短 暂调整,两市成交量也连 续两个交易日出现缩减, 不过各股指5日、10日、 20日均线均保持多头排 列。值得注意的是,沪指 5日均线向上金叉半年 线,且60日均线也即将金 叉,因此短期调整不会太 久,一旦短周期 MACD 指标 重新金叉,后市将重回升 势。综合来看,政策利好

即将金叉

仍将不断落地,短期多空 博弈下仍需关注量能变 化信号

资产:上周五按计划 以72.5元均价分批卖出新 铝时代6.2万股,另以12.4 元均价分批卖出创元科技 45万股。目前持有华创云 信130万股、鲁信创投60 万股、爱建集团180万股、 陕天然气60万股、电投能 源26万股、山河智能75万 股、祖名股份15万股。资 金余额 10930557.18元, 总净值53257557.18元,盈 利 26528.78%。

周一操作计划:祖名 股份拟适当加仓,陕天然 气拟择机高抛,山河智 能、爱建集团、华创云信、 电投能源、鲁信创投拟持 股待涨。 胡佳杰